

习近平将出席上合组织峰会 并对中亚两国进行国事访问

新华社电 9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

李克强主持召开国务院专题会议 多措并举稳增长 稳就业稳物价

新华社电 9月8日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院专题会议,听取稳住经济大盘赴地方督导和服务工作汇报,研究下一步工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上,两批工作组汇报了赴16个省份督导和服务情况。根据国务院常务会议安排,国务院组成部门主要负责同志代表国务院,带队赴地方督导和服务,现场联合办公,协调解决政策落实的实际困难,特别是主动服务重点项目建设。地方反映了及时雨,是对地方的有力支持,促进了相关工作高效开展,成效明显;督导和服务是“放管服”改革的具体实践,是促进经济发展的工作方式创新。

李克强说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各方面贯彻党中央、国务院部署,为稳住经济大盘付出了艰辛努力。当前经济总体延续恢复态势,但有小幅波动,正是顶风爬坡的关口,必须以更强紧迫感夯实经济恢复基础。要以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥中央和地方两个积极性,坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键,上下联动抓落实,加大政策实施力度,多措并举稳增长稳就业稳物价,稳住经济大盘,保持经济运行在合理区间,实现回稳向上。

李克强说,稳经济一揽子政策出台及时,接续政策又果断推出,政策有力有效,关键要继续狠抓落实。稳经济要靠市场主体,要在纾困保市场主体的同时,针对有效需求不足的突出矛盾,促进消费恢复成为主拉动力,更大力度扩有效投资,为市场主体创造需求、提振信心。要加快重点项目建设,政策性开发性金融工具根据地方实际需求增加额度,上半年开工项目纳入支持范围,推动商业银行提早参与项目实施、配足中长期贷款,在今年后几个月形成更多实物工作量。调动民间资本参与重点项目建设积极性,推出一批示范项目。运用阶段性财政贴息、加大研发费用加计扣除力度、政策性金融

工具等举措,支持经济社会发展薄弱领域设备更新改造,以增加制造业和服务业市场活力、扩大内需和挖掘市场潜力,增强发展后劲。支持刚性和改善性住房需求,因城施策运用政策工具箱中多项工具。促进平台经济持续健康发展,运用专项贷款支持平台企业。这几年我们保持宏观政策可持续性,没有大幅增加财政赤字、超发货币,正因为如此物价保持了平稳,为今年出台政策预留系列政策工具。要继续出台增消费扩投资等阶段性政策举措,能用尽用、快出快落地。各地各部门都要出实策。

李克强说,督导和服务工作组要保持“在线”状态,跟踪协调解决政策落实特别是增消费扩投资中的问题。抓紧派出第三批工作组。各部门要加强政策宣介、扩大知晓面,在本领域加快推进项目建设和设备更新改造。地方发展的成绩单是自身实干答出来的,要齐心协力抓落实,形成稳经济合力。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、王毅、肖捷、赵克志参加。

中国代表:

如何处理美英澳核潜艇合作问题 是检验国际原子能机构 防扩散职能的试金石

新华社电 国际原子能机构9月理事会会议12日举行。中国常驻维也纳联合国代表王群当天在会议召开前接受记者采访时表示,此次会议如何处理美英澳核潜艇合作问题,是检验国际原子能机构(以下称“机构”)防扩散职能的试金石。

王群指出,美英澳三国核潜艇合作超出了现有国际核不扩散体系,也超出了机构秘书处的职责范围,不是三国可以私自处理的事情,必须由机构成员国来管。根据机构《规约》和理事会、大会议事规则,机构秘书处应该也只能按照成员国的授权行事。

王群表示,如果美英澳三国搞政治操弄,胁迫秘书处越俎代庖、无视成员国职

责,擅自就核潜艇合作提出保障监督建议,同时利用“小圈子”和理事会成员构成方面的缺陷,强行推动上述建议,不仅缺乏法理依据,是无效的,同时也将严重破坏机构团结、瘫痪机构职能,使机构分崩离析。为此,中方呼吁三国三思而后行,放弃上述对抗行径。

王群最后强调,中方希望国际原子能机构继续秉持中立,为解决三国核潜艇合作对核不扩散体系的影响提供平台。希望机构成员国继续在三次协商一致通过的议题下展开政府间讨论,聚焦三国核潜艇合作的本质和真相,以实际行动共同捍卫《不扩散核武器条约》,维护国际和平与安全。

车购税减征政策实施3个月 减税超230亿元

新华社电 记者11日从国家税务总局获悉,今年6至8月,约355.3万辆车享受了车辆购置税减征政策,累计减征车购税230.4亿元。

具体来看,6月份享受减征政策车辆109.7万辆,减税71亿元;7月份116万辆,减税75.8亿元;8月份129.6万辆,减税83.6亿元。国家税务总局相关负

责人表示,享受政策的车辆数、减征税额均呈现逐月增长态势,显示出政策逐步发力,受益面稳步扩大。

在一系列政策助力下,我国汽车市场逐渐回暖。中国汽车工业协会数据显示,8月我国汽车产销量分别达到239.5万辆和238.3万辆,同比增长38.3%和32.1%,增速均高于上月。

王岐山前往英国驻华使馆 吊唁伊丽莎白二世逝世

新华社电 9月12日,国家副主席王岐山前往英国驻华使馆,吊唁英国女王伊丽莎白二世逝世。

王岐山在伊丽莎白二世遗像前肃立默哀,并在吊唁簿上题词,代表习近平主席以及中国政府和人民表示深切哀悼,向英国王室、

政府和人民致以诚挚慰问。王岐山表示,伊丽莎白二世女王是中英关系发展的推动者和贡献者,是首位访华的英国君主,曾接待多位中国领导人访英,为中英关系的发展作出积极贡献。今年是中英建立大使级外交关系50周

年,双边关系发展历程充分表明,只要坚持相互尊重、互利共赢,中英关系就能保持平稳顺利。希望英方着眼战略和长远,同中方一道,加强对话交流,推动互利合作,携手应对挑战,确保双边关系在健康稳定的轨道上前行。

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社电 水利部12日发布的汛情通报显示,针对上海、江苏、浙江、福建、山东等省市可能将受台风“梅花”影响,水利部当日14时启动洪水防御Ⅳ级应急响应。同时,派出3个工作组分赴上海、江苏、浙江加强指导。

据预测,今年第12号台风“梅花”将于12日夜间

至13日凌晨进入东海南部海面,逐渐向浙江东北部沿海靠近,并可能于15日登陆或擦过上述沿海地区。受其影响,预计13日至16日,上海、江苏东南部、浙江东北部、山东半岛及辽宁南部等地将有一次强降雨过程,暴雨区部分河流可能发生超警洪水。